Ertheté matematika tankényv, 11. o, 208. oldal:

Hany hiromjegy( piros természetes szam van, amelyik tartalmazza az 1-es szamjegyet?

Megoldis

Elsd megoldis (esetszétvilasztis)
A hdromjegy( pdros szdm utolss szimjegye .. ..

dtféle lehet: 0, 2, 4, 6, B.

Ha az elsé szimjegy 1-es, akkor a kizépsd W lkehetfsly 5 lehatdely B lehetfsly 5 lehetdsly
szamjegy a {0; 1; 2; ... 9} halmazbél birmi {0:1;..;9)  {0;2:4:6;8) (0fs 1 nemd {0;2;4:6:8}
lehet. Ez 10 lehetség, a szorzdsi szabdly miatt 05 =50 B:5=40

ekkor 10 5 = 50 esetet kapunk. ——

Ha az elsd szamjegy nem 1-es, akkor a masodik szimjegynek mdr 1-esnek kell lennie. Az elsd szdmjegy
8-féle lehet: 2, 3, ... vagy 9. Ekkor tehdt az esetek szima 8- 5 = 40.

Vagy 1-es az els szamjegy, vagy nem. Mas eset nem lehetséges, igy az dsszeadkisi szabdly miatt dssze-
sen 50 + 40 = 90 darab megfeleld szam van.

Maisodik megoldas (szitamadszer)
Ha az elsd szimijegy 1-es (&5 a masodik barmi), akkor 10+ 5 = 50 esetet kapunk: mig ha a masodik szam-

jegy 1-es s az elsd szmjegy tetszdleges), akkor 9 5 = 45 esetet. (Az elsd szamjegy nem lehet zérus.)
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Kétszer szimoltuk azokat a szimokat, amelyekben az elsd és a mdsodik szdmjegy is 1-es, igy ezeket az
50 4+ 45 dsszeghdl le kell vonni. Ot ilyen szim van: 110, 112, 114, 116, 118. Osszesen tehit

50 + 45 — 5 = 90 szamaot taldltunk.

Harmadik megoldis (komplementer leszamolis)

k Emlékeztett: komplementer leszimolisnak azt a modszert nevezzik, amikor a ,jo
v esetek” szamdt dgy hatirozzuk meg, hogy az dsszes esetbdl levonjuk a |, rossz eseteket”:
ita; L0 esetek szima = dsszes eset — rossz esetek szima”.
enter
10olds;

Haromjegyld paros szim 9- 10+ 5 = 450 darab van. Ezek kizil azok szima, amelyek nem
”f’mdm tartalmaznak 1-est, 8- 9. 5 = 360. (Az elsd helyen nem szerepelhet 0 €5 1-25, a masodikon
yiség. 1-es.) Ha az dsszes pdros szambdl elhagyjuk azokar, amelyek nem tamalmaznak 1-est, akkor
P os | pontosan azon pdros szimokat kapjuk, amelyekben van 1-es. igy 450 — 360 = 90 a keresett

M

szamok szima.
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Erdomes hasonks foladatot whbjogyd szimokra is mepoldani, és asszehasonlitani a hdrom megoldisi médszer , ere-
jér". (Lasd a 10. kinizott feladatot.)



